

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 258 (19439)

Газета основана 1 октября 1930 года

Среда,
5
ноября
2008г.

Восход солнца 7.43
Заход солнца 16.42
Долгота дня 8.59



В ИНТЕРЕСАХ КУЗБАССОВЦЕВ

Избирательная комиссия Кемеровской области опубликовала список зарегистрированных депутатов областного Совета третьего созыва, которые были впервые избраны в Кузбассе по единому избирательному округу.

На минувших выборах мы голосовали за списки региональных отделений четырёх парламентских партий и за кандидатов по одномандатным округам. При этом наши интересы будут отстаивать в областном Совете 36 депутатов, половина которых избрана от партий, а вторая половина – от территорий Кузбасса. Подавляющее большинство голосов избирателей (почти 85 %) получила «Единая Россия», и потому 17 мест в областном парламенте достались «единороссам». Среди них трое ленинск-кузнецан: Герой Кузбасса, почётный гражданин города и области, бригадир горнорабочих шахты имени Кирова Б. В. Михалёв, член областного м

ДОБЫЧА УГЛЯ РАСТЕТ

В январе–сентябре 2008 года предприятия ОАО «Сибирская угольная энергетическая компания» (СУЭК) добили 65,1 млн.тонн и реализовали 68,2 млн.т угля. По сравнению с аналогичным периодом 2007 года добыча увеличилась на 19,7%, продажи – на 12,9%.

Наибольший рост продаж был отмечен на внутреннем рынке – 17,8% в сравнении с девятью месяцами 2007 г. Российским потребителям было реализовано 48,3 млн.т угля, 36,4 млн.т из которых было отгружено на предприятия электроэнергетики. Рост реализации на внутреннем рынке был связан с увеличением спроса на уголь со стороны

И СТАЛО В ПОСЁЛКЕ СВЕТЛЕЕ

Недавно закончены установка и монтаж светильников типа «кобра» по улицам Топографической и Декабрьской, что расположены в окраинной части посёлка Никитинского.

Протяжённость улиц – более полутора километров, где проживают около 500 человек. Монтажными работами по освещению улиц посёлка занимался коллектив ООО «Омега» (директор Ж.Б. Комарова). Условия договора были выполнены в срок и с хорошим качеством. Новенькие светильники были опробованы:

НА ПРЕСТИЖНОМ ТУРНИРЕ

В Швейцарии проходят два престижных турнира по спортивной гимнастике: мемориал Артура Гандера и Кубок Швейцарии. В соревнованиях принимают участие российские спортсмены.

По традиции на эти соревнования приглашают 10–12 сильнейших команд мира. В составе сборной выступают два спортсмена – мужчина и женщина. По регламенту в состязаниях на выбывание они выполняют по одному подходу в каж-

дом раунде, после чего подсчитываются баллы и сильнейшие продолжают выступление. Наш земляк Максим Девятовский стал третьим на 25-м международном мемориале Артура Гандера по спортивной гимнастике. Служба новостей

Символично, что именно в ЦДК состоялось это мероприятие. Дворец культуры угольщиков был одной из комсомольско-молодёжных строек в нашем городе.

А самой первой стала железнодорожная ветка Кольчугино-Усаты (Прокопьевск) в 1920 году. Именно тогда и была создана на руднике первая комсомольская ячейка. В состав Кольчугинского комитета ВЛКСМ вошли Кирилл Ровда, Иван Пикалов, Иван Харитонов. Потом ячейки Коммунистического Союза Молодёжи образовались в Трёкино, на Кольчугинской железной дороге, в Байкаиме.

Обо всём этом рассказала экспозиция выставки, расположенной в холле ЦДК. Здесь, в документах и фотографиях, была представлена история Кольчугинского (Ленинск-Кузнецкого) КСМ, его славные дела. Об этом вели рассказ директор городского краеведческого музея Т. В. Чухно (именно коллекцией музея и были собраны эти бесценные исторические материалы).

В фойе ЦДК собрались горожане разных возрастов: и самые юные, и ветераны труда, участ-

ники Великой Отечественной войны. И молодые, и те, кто постарше, и совсем пожилые с интересом воспринимали повествование о событиях минувших лет. В том числе и выступление Л. Д. Борзенковой, бывшей пионерской вожатой нашего города, несколько лет проработавшей во Всесоюзной пионерской здравнице в Крыму «Артек», и воспоминания Е. Н. Ваниной, участницы Великой Отечественной войны, которая вступила в ряды ВЛКСМ в 1942 году.

А потом ветеранов приветствовали молодые ленинск-кузнецане. Символично и то, что большинство номеров художественной самодеятельности были так или иначе связаны с историей комсомольского движения. И фактически каждая песня, звучавшая в зале, исполнялась и зрителями. стареть!», «Комсомол – не просто возраст, комсомол – моя судьба», «Надёжный мой друг, дорогой комсомол, ты можешь на нас положиться», «Жила бы страна родная – и нету других забот». Эти и другие слова из комсомольско-молодёжных песен – не просто поэтические строчки для ветеранов. Это смысл тех героических событий, которыми жила наша страна. Это славная страница истории. И надо было видеть, с какими просветлёнными лицами пели их находящиеся в зале. Ведь это наше прошлое, это и вдохновенный труд комсомольско-молодёжных бригад, и сооружение таких значимых объектов для нашего города, как томский водовод, Дворец спортивной гимнастики, и тысячи квадратных метров жилья, которое сдавали в эксплуатацию в 80-е

годы участники движения МЖК (молодёжный жилищный комплекс), и стоматологическая поликлиника во втором микрорайоне города, и другие объекты.

Запоминающимся моментом в ходе праздничного торжества стало вручение памятных медалей «90 лет ВЛКСМ». Её получили более 40 бывших комсомольских работников, в их числе секретари комитетов ВЛКСМ предприятий, пионерские работники.

В 1992 году в связи с переменами в политической жизни страны ВЛКСМ объявил о своём самороспуске. Но потребность в лидере молодёжного движения осталась. И нынешние молодёжные организации, и союзы пока, к сожалению, не заменили комсомол. Но, как отметил в приветственном слове к участникам собрания заместитель главы города Д. А. Красин, достаточно искры, чтобы возгорелось пламя. И эта встреча поколений в ЦДК тоже должна стать шагом в развитии молодёжного движения нашего города – на новом этапе. Ведь не зная прошлого, невозможно понять настоящее и до конца осознать цели и задачи будущего.

А. ГОРОШКО.

КОМСОМОЛ – НЕ ПРОСТО ВОЗРАСТ

ники Великой Отечественной войны. И молодые, и те, кто постарше, и совсем пожилые с интересом воспринимали повествование о событиях минувших лет. В том числе и выступление Л. Д. Борзенковой, бывшей пионерской вожатой нашего города, несколько лет проработавшей во Всесоюзной пионерской здравнице в Крыму «Артек», и воспоминания Е. Н. Ваниной, участницы Великой Отечественной войны, которая вступила в ряды ВЛКСМ в 1942 году.

А потом ветеранов приветствовали молодые ленинск-кузнецане. Символично и то, что большинство номеров художественной самодеятельности были так или иначе связаны с историей комсомольского движения. И фактически каждая песня, звучавшая в зале, исполнялась и зрителями.

ДИПЛОМ – СУЭКУ

ОАО «СУЭК» признано лучшей компанией – грузоотправителем по железным дорогам России. Об этом было объявлено на церемонии вручения ежегодной премии «Партнер ОАО «РЖД» - 2008», прошедшей вечером 29 октября в Москве.

Награду и диплом, подтверждающий статус лучшего грузоотправителя, генеральному директору ОАО «СУЭК» Владимиру Ращевскому вручил президент ОАО «РЖД» Владимир Якунин, отметив при этом тесные партнерские отношения, сложившиеся между РЖД и СУЭК.

В свою очередь, Владимир Ращевский в ходе церемонии вручения приза подчеркнул: «Наши компании нацелены на долгосрочное и конструктивное сотрудничество, понимание важности общего дела для развития экономики и энергетической безопасности страны. Очень важно знать, что твой партнер, тем более такой ключевой партнер, каковым для СУЭК являются «Российские железные дороги», никогда не подведет. Стабильность, надежность, эффективный диалог – это ключевые характеристики наших взаимоотношений».

Ежегодная премия «Партнер ОАО «Российские железные дороги» учреждена для развития партнерства РЖД с промышленными и транспортными компаниями.

СЛАВНЫМ ДАТАМ ПОСВЯЩАЕТСЯ

В 2009 году исполняется 170 лет со времени создания Государственного Бородинского военно-исторического музея-заповедника. Этому событию посвящён II Международный фестиваль детского художественного и поэтического творчества «Бородино – священное поле России».

Также 27 июня 2009 года исполнится 300 лет Полтавской битве – крупнейшему сражению в ходе Северной войны, когда под руководством Петра Великого русские войска, после трёхдневной осады Полтавы, разгромили шведов. Под девизом: «И грязнул бой, Полтавский бой» пройдёт Международный фестиваль детского рисунка «Полтавская битва».

Эти два фестиваля объединяют одна цель – привлечь внимание

ние юных художников к произведениям русских писателей и поэтов, воспевших в своих произведениях славные свершения русской армии и всего народа.

Город Ленинск-Кузнецкий на фестивалях в Москве будут представлять 20 учащихся детской художественной школы № 4 в возрасте от 6 до 14 лет под руководством своих преподавателей. В течение месяца ребята активно готовились к конкурсам. Были изучены произведения поэтов, история этих сражений, преподаватели подготовили иллюстративный материал по истории костюмов, военного снаряжения. Работы выполнены в различных техниках и материалах, разнообразны по тематике, но едины по смыслу – прославление силы русского оружия, русского народа.

Внимание: семинар!

Семинар проводится в актовом зале налоговой инспекции по адресу: пр. Кирова, 85/2. Справки по телефонам: 5-98-58; 5-98-51; 5-99-59. Семинар бесплатный.

Вы можете заранее предложить для рассмотрения на семинаре любые интересующие вас вопросы. Телефоны отдела работы с налогоплательщиками: 5-98-58; 5-98-51.

В ПОСЛЕДНИЕ годы город активно строится, становится многоэтажнее, чище, современнее. Многое делается в плане благоустройства. Строятся новые дороги, обновляются фасады домов, асфальтируются дворовые территории.

Приятно смотрится двор у домов по проспекту Кирова, 1. Он небольшой, но строители сумели разместить там и детскую площадку, и спортивную, установили скамейки для отдыха, нашлось место и для цветника. Вопреки опасениям скептиков территория не кажется тесной. Напротив, создается впечатление уюта.

Чистота и порядок царят также в жилом массиве на проезде Суворова, который был заселен в текущем году. Аккуратные асфальтовые дорожки ведут к подъездам, есть где разъехаться автомобилям.

Несмотря на то, что стройплощадка от домов в двух шагах, территория у десятиэтажных домов в третьем микрорайоне не захламлена, асфальт чистый. Архитекторы заранее продумали ситуацию, когда строительство квартиры только начиналось. И жильцы чувствуют себя комфортно.

Но это – новостройки, здесь все новенько и ремонта не требует. А как обстоят дела у жилых массивов, которые служат людям достаточно длительное время? Они тоже не оставлены без внимания. В текущем году за сезон в разных городских районах благоустроено 5 762 квадратных метра дворовых территорий на общую сумму 3 400 тысяч рублей. Цивильно смотрятся многие старые дворы, которые только сейчас начали обретать соответствующий вид. Так, по проспекту Ленина, 1, 3, 5, улице Зварыгина, 18, 20, 22, проспекту Кирова, 87а, улице Пушкина, 19 и другим – дворовые территории стали удобными, горожане теперь чувствуют себя в них намного комфортнее. Это приятно отметить, потому что не так давно там было не пройти, не проехать.

Много лет страдали от грязи и выбоин на асфальте во дворах жители домов № 108, 108а, 108б, 110, 112 по проспекту Кирова. И вот нынешним летом здесь было проведено асфальтирование территории, газоны оконтурены бетонными бордюрами. Правда, грязевые тропинки ведут от дома к дому по диагонали – территория большая, обходить далеко. А в



ЧТОБЫ БЫЛ УЮТНЫЙ ДВОР

плане благоустройства эти тропинки учтены не были. Поэтому часть грязи с налипшими листьями и травой перетаскивается на новенький асфальт. В результате зрительный эффект ландшафта смазывается. Ну да Бог с ним, с ландшафтом. Главное, жителям удобно, и проезд через жилой массив с проспекта Кирова на улицу Пушкина теперь в отличном состоянии.

Однако, отмечая положительные изменения, нельзя, к сожалению, не вспомнить и о пресловутой ложке дегтя. У дома №93 по проспекту Кирова (в нем расположена центральная библиотека имени Н.К. Крупской) выполненный нынешним летом прекрасный асфальт ровно ложится под колеса. И... резко обрывается перед домом №95, двор которого расположен чуть ниже и не обустроен. Картина там – как на проезжей части улицы в заштатной деревне. Но по деревне не ходят столько транс-

порта. Ко всему, здесь еще и нет выезда на пересекающую проспект улицу Шишлянникова. Автомобили, заехав в этот двор, делают петлю вокруг дерева – и только так могут возвратиться на твердый асфальт, то есть месят грязь дважды за один заезд.

Лето и осень в этом году выдались дождливыми, двор практически не просыхает, и людям в пяти метрах от «цивилизации» – хоть в резиновые сапоги переобувайся.

– Я вселился сюда в 1949 году, – говорит бывший железнодорожник В.И. Куликов. – И за этот период ни капитального ремонта дома у нас ни разу не проводилось, ни благоустройства дворовой территории. Рядом соседи живут, как люди, а стоки от них плывут к нам. Обидно, ведь мы такие же горожане.

Эти стоки теперь стоят еще полноводнее, потому что и без того более высоко расположенный уровень двора у дома №93

после благоустройства поднялся еще выше. И теперь во время ливня сплошной поток несется к соседям, как водопад Виктория. А поскольку фундамент здания старый, стены первого этажа замокают, в квартирах поселяется сырость.

Кстати, благоустройство дворовой территории, общей для домов №93 и 93а, расположенной за ними, тоже не доведено до конца. Все здесь вроде бы нормально: газончики, кустики. Но, чтобы подъехать ко второму дому, приходится преодолевать разбитое колесами болото, а второго въезда туда нет. Проехал с чистого на чистое через грязь – и обратно тем же порядком. А всего-то следовало проложить неширокую асфальтовую дорожку от угла одного дома до угла второго. Вот и получилось, что благоустройство предусматривало заботу лишь о жильцах дома №93 – в ущерб соседям, живущим в домах рядом и напротив. Так, скажите на милость, чем руководствовались специалисты, которые составляли план работ на данном участке?

– Благоустройство дворовых территорий мы выполняем согласно поступающим жалобам жильцов, – объяснила инженер УЕЗ ЖКХ Ю.Р. Кузнецова. – Понимаем, что составляется план на год. Двор дома №95 будет внесен в программу на будущий год.

Интересная, однако, эта программа. Выхватываются куски из общего массива вместо того, чтобы поэтапно вести работы, переходя из одного обустроенного двора в другой – и так до конца улицы, квартала, массива. И чтобы при этом учитывались возможные последствия для прилегающих территорий.

И еще одно неясно. Нуждали коммунальные службы не отслеживают состояние подведомственных им территорий? Почему надо ждать по-

ступления жалоб, вместо того, чтобы, обследовав дворы, стопроцентно владеть информацией о том, нуждаются ли они в благоустройстве или могут подождать еще какое-то время? Ведь есть же специалисты в каждом РЭУ, в чьи обязанности данная функция должна входить. А то получается, что вполне приличный двор обустраивается заново, а соседний, утопающий в грязи, так и остается болотом. Не догадались жильцы дома №95 обратиться в УЕЗ с жалобой – и остались у разбитого корыта. Ну, прямо как в романе И.Ильфа и Е.Петрова «12 стульев», где объявление на пляже гласит: «Спасение утопающих – дело рук самих утопающих»!

Да, стараются коммунальные службы содержать свое хозяйство в чистоте и порядке, насколько хватает сил. Да, на благоустройство выделяется значительно меньше средств, чем требуется, работы следуют выполнить огромные. Но нельзя же платить город, как Трицкин каftан, задевая «прорехи» бессистемно, только лишь по мере поступления жалоб. У коммунальщиков на этот счет должна быть конкретная долгосрочная программа, разработанная на основании тщательного обследования дворовых территорий. Только тогда случаи, подобные рассказанным выше, будут изжить. И благоустройство, проводимое планово, даст ожидаемые результаты.

В. БУРЦЕВА.
На снимках: грязная площадка между домами №93 и 93а, которую обустроить невозможно; вот так добираются до подъездов жильцы дома №95 по проспекту Кирова.

Фото Ю.ГАЛАНДИНА.



ВСЕ мы родом из детства. И, думаю, не ошибусь, если скажу, что многие из нас (особенно те, кто рос и воспитывался в советские времена) до сих пор со светлой ностальгией вспоминают пионерские годы. Сколько было интересных и весёлых мероприятий: походы по родному краю, смотры песни и строя, военно-спортивная игра «Зарница», различные соревнования! Причём интересно было многим, потому что любое мероприятие было массовым, в них принимало участие большинство ребят. О том, как организовывались в школах мероприятия, кто координировал эту работу, сегодня наш корреспондент беседует с бывшим методистом Дворца пионеров Р.Д. САВУШКИНОЙ. Раиса Дмитриевна работала в этой должности более 30 лет.

— Раиса Дмитриевна, немножко напомните, пожалуйста, чем занимались работники Дворца пионеров, в первую очередь методисты.

— Дворец пионеров — это методический центр, в котором вожатые школ собирались ежемесячно, не реже одного раза, и занимались пионерской и комсомольской работой. Вместе с вожатыми обучали пионерский актив. Была школа пионерско-комсомольского актива «Джин». Эта аббревиатура расшифровывается таким образом: «Даёшь жизнь интересную, необычную». Действовал штаб «Искра», который и координировал проведение мероприятий в школах.

— Раиса Дмитриевна, помните, в своё время каждое крупное предприятие на балансе имело загородную базу отдыха для детей — пионерский лагерь. Практически все ребяташки школьного возраста лето проводили на природе. А как там проводилась работа?

— Да, до 90-х годов за городом для школьников работало 16 пионерских лагерей, куда летом на отдых выезжали все желающие. Для того чтобы там ребятам было интересно, тоже надо было учить вожатых. Перед началом сезона их собирали на трёхдневный инструктаж в одном из лагерей. Это инструктивная учёба («ИЛ» — инструктивный лагерь). Всему учились на практике: ходить под барабан, проводить утренние и вечерние линейки с поднятием флага, разжигать костёр, разучивали речёвки, пионерские песни и так далее. То есть всему тому, чем потом вожатые занимались с ребятами во время летней смены.

— Раиса Дмитриевна, а не было ли за организованности, рутиной? И ёщё. Кое-кто утверждает сейчас, что пионерская и комсомольская работа была под жёстким контролем партийных органов, горкома ВЛКСМ. Это так?

— Знаете, я этого никогда не чувствовала. Что касается горкома комсомола, у нас всегда было взаимопонимание со школьным отделом, работали в одном направлении. Более того, секретари горкома ВЛКСМ по делам школьной и учащейся молодёжи были членами городского пионерского штаба, точнее, возглавляли его. И если проводили какие-то массовые мероприятия, всегда советовались, планировали, как лучше их провести. И всегда присутствовала игра, даже элементы романтики.

Говорят, что нас заставляли

пионерии, он искренне мне завидует: до чего же, дескать, папа, вы жили интересно!».

Действительно, ребята в то время занимались и краеведческой работой, было на высокий уровень поставлено патриотическое воспитание. А какие праздники проводили! Смотр-конкурс знаменных групп в День рождения пионерии — 19 мая. Когда началась реставрация пионерского парка, в городских школах был объявлен конкурс на лучший скворечник. И создали птичий городок. В этом

— большая роль вожатых, штабистов.

Многим работа в городском пионерском штабе, пионерской дружине помогла определиться и в жизненном пути, с выбором профессии. Среди бывших штабистов, вожатых есть журналисты, прекрасные педагоги, организаторы производства, руководители учреждений. Так, нынешний директор Дворца творчества детей и учащейся молодёжи Ирина Владимировна Борзенкова

была в своё время комсомольским работником, работала и во Дворце пионеров методистом. Бывшая наша вожатая Наталья Леонидовна Семидоцкая стала организатором по внеклассной работе, сейчас она — директор средней школы № 42. Директор школы № 19 Нелли Григорьевна Зайцева — тоже из числа бывших штабистов. Или Любовь Ивановна Носова — нынешний директор ПУ-38. Вместе с ней, когда началась перестройка, мы до последнего боролись за сохранение в Ленинске союза пионерских, детско-юношеских организаций в то время, как в других городах Кузбасса они прекратили своё существование. Или взять Антонину Алексеевну Кондратюк. Наша Тося, как мы её называли (в пору молодости работала вожатой, была энергична, деловита), по-прежнему ведёт большую работу по нравственно-патриотическому воспитанию учащихся средней школы № 17. Эти примеры можно продолжать и далее.

— Раиса Дмитриевна, согласитесь, что, к сожалению, детских и юношеских организаций стало намного меньше. Что бы вы сказали по этому поводу?

— Традиции надо возрождать. И кое-что делается в этом направлении. Например, волонтёры — это же тимуровское движение. Но пока в школах не будет педагога, отвечающего именно за организацию воспитательной работы с детьми, массового движения, интересных дел, вряд ли можно ожидать активности от ребят. То есть надо возрождать «институт» вожатых. И учить их (а также ребят) организации внеклассной работы.

— День рождения комсомола — это и ваш праздник. 90-летний юбилей — они для бывших пионеров, штабистов, вожатых. Желаем вам неиссякаемого комсомольского задора, крепкого здоровья, долгой молодости!

Беседовала
А. КОЛЧИНА.

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН НАРУШЕНИЯ УСТРАНЕНЫ

Проведение организационных и практических мероприятий по профилактике и борьбе с преступностью является основным направлением деятельности правоохранительных органов. Кроме того, органами местного самоуправления разрабатываются и применяются целевые программы по борьбе с преступностью, которые с другими формами профилактики преступлений оказывают положительное действие на общий уровень декриминализации общественных отношений.

В текущем году рост зарегистрированных на территории двух городов — Ленинска-Кузнецкого и Полысаева преступлений по сравнению с прошлым годом составил 6,3 процента. Если брать по отдельным статьям, то на 7,3 процента увеличилось количество преступлений против личности, на 11,5 — преступлений, связанных с причинением тяжкого вреда здоровью. В то же время на 25 процентов сократилось количество умышленных убийств и на 34 процента меньше совершено преступлений несовершеннолетними. Среди условий, способствующих совершению преступлений, можно выделить: высокий уровень безработицы, низкую заработную плату, злоупотребление наркотиками и алкоголем.

Прокуратурой города были проведены проверки соблюдения законодательства при исполнении муниципальных программ по борьбе с преступностью. Были установлены нарушения требований бюджетного законодательства при определении в бюджетах городов конкретного объема финансирования му-

ниципальных целевых программ по борьбе с преступностью. В соответствии со статьей 38 Бюджетного кодекса Российской Федерации принцип адресности и целевого характера бюджетных средств означает, что они доводятся до конкретных получателей бюджетных средств с указанием цели их использования.

Неотражение в бюджетах городов конкретного объема финансирования муниципальных целевых программ приводит к нарушению принципов бюджетной системы, что в конечном итоге не позволяет дать оценку целевому использованию средств, выделенных на реализацию программ.

По результатам проверки в адрес глав городов Ленинска-Кузнецкого и Полысаева внесены представления об устранении нарушений бюджетного законодательства. В настоящее время представления рассмотрены, требования удовлетворены.

Е. РЫЖКОВ.
Прокурор города.

Школьные с доб чудесные

собирать металлом, макулатуру. Были, конечно, и цифры — сколько кому собрать. Но надо было видеть тот энтузиазм и ощущать дух соревновательности, например, когда мы собирали макулатуру для того, чтобы в городской газете «Ленинский шахтёр» выпускалась страничка «Красный галстук».

«Пионерский троллейбус», который появился в городе, был изготовлен из металлом, собранного ребятами школ Ленинска-Кузнецкого. Вообще, на счету пионеров и комсомольцев нашего города было немало добрых дел. Например, тополиная аллея по дороге, ве-

дущей на шахту «Полысаевская», — её сажали ребята. Или кролиководческая ферма в средней школе № 17.

— Раиса Дмитриевна, вас надо понимать ещё и так: в те времена в школах существовало самоуправление. Ребята вместе с вожатыми строили планы своей работы, сами и воплощали их в жизнь. А городской пионерский штаб направлял и координировал работу. Кто-то поощрял активистов за инициативу и деятельность?

— Приведу такой пример. Одной из высоких наград было выделение путёвки во всесоюзный пионерский лагерь «Артек». Кого туда отправить — решали сами ребята на штабе «Искра». Конечно, в город поступала разнарядка: сколько-то путёвок выделено и за такую-то работу. Но ни горком комсомола, ни тем более горно не определяли, кому поехать в «Артек». Повторяю: решали сами ребята. То есть из школ на обсуждение подавались кандидатуры, которые штаб утверждал или нет. Но, как правило, конечно, утверждали.

— Но, с другой стороны, наверное, и «штабисты» многое учились сами, не только учили ребят из школ?

— Знаете, я до сих пор держу связь со многими вожатыми, членами городского пионерско-комсомольского штаба. Встречаемся, переписываемся. Один из бывших моих активистов как-то при встрече сказал: «Спасибо городскому пионерскому штабу, Дворцу пионеров за то, что научили дружить. И когда я рассказываю сыну о своих школьных годах, о делах

ты, прекрасные педагоги, организаторы производства, руководители учреждений. Так, нынешний директор Дворца творчества детей и учащейся молодёжи Ирина Владимировна Борзенкова

была в своё время комсомольским работником, работала и во Дворце пионеров методистом. Бывшая наша вожатая Наталья Леонидовна Семидоцкая стала организатором по внеклассной работе, сейчас она — директор средней школы № 42. Директор школы № 19 Нелли Григорьевна Зайцева — тоже из числа бывших штабистов. Или Любовь Ивановна Носова — нынешний директор ПУ-38. Вместе с ней, когда началась перестройка, мы до последнего боролись за сохранение в Ленинске союза пионерских, детско-юношеских организаций в то время, как в других городах Кузбасса они прекратили своё существование. Или взять Антонину Алексеевну Кондратюк. Наша Тося, как мы её называли (в пору молодости работала вожатой, была энергична, деловита), по-прежнему ведёт большую работу по нравственно-патриотическому воспитанию учащихся средней школы № 17. Эти примеры можно продолжать и далее.

— Раиса Дмитриевна, согласитесь, что, к сожалению, детских и юношеских организаций стало намного меньше. Что бы вы сказали по этому поводу?

— Традиции надо возрождать. И кое-что делается в этом направлении. Например, волонтёры — это же тимуровское движение. Но пока в школах не будет педагога, отвечающего именно за организацию воспитательной работы с детьми, массового движения, интересных дел, вряд ли можно ожидать активности от ребят. То есть надо возрождать «институт» вожатых. И учить их (а также ребят) организации внеклассной работы.

— День рождения комсомола — это и ваш праздник. 90-летний юбилей — они для бывших пионеров, штабистов, вожатых. Желаем вам неиссякаемого комсомольского задора, крепкого здоровья, долгой молодости!

Беседовала
А. КОЛЧИНА.

С ветерком и без долгов

«ЛЮБИТЬ кататься — люби и саночки возить». Казалось бы, смысл этой истинно русской пословицы известен всем. Однако на практике далеко не каждый из нас спешит платить за комфорт и мобильность. В последнее время это все чаще касается автомобилистов, которые, пользуясь машиной, по странной причине забывают (а может, просто не хотят) оплачивать транспортный налог.

Все естественно: ездить на автомобиле — пользуясь дорогами — будь добр, оплати. Только сказать, что все автомобилисты одинаково сознательны и ежегодно оплачивают транспортный налог, нельзя. На сегодняшний день тысячи кузбасских автовладельцев задолжали государству налог на транспортное средство. К сожалению, мало кто из них осознает, какими неприятностями может обернуться забывчивость или нежелание оплатить такую «мелочь».

Итак, если в сроки, отведенные налоговыми органами для добровольной оплаты, автомобилист так и не оплатил транспортный налог — инспекция обращается в суд с требованием взыскать его уже в принудительном порядке. И тут в дело вступают судебные приставы. Как показывает практика, часто автомобилисты оплачивают долги уже после того, как получили уведомление о возбуждении исполнительного производства. Оно и понятно: мало кому захочется числиться «в должниках» и ожидать неприятного визита судебных приставов.

Суммы долгов по транспортному налогу чаще небольшие — от нескольких сотен рублей до нескольких тысяч. В таком случае судебный пристав не вправе арестовать автомобиль должника, поскольку стоимость машины и сумма долга оказываются несоразмерны друг другу. Но бывают и крупные долги — до нескольких десятков тысяч рублей. Так, у одного кемеровского автомобилиста судебные приставы арестовали на расчетном счету и списали в счет погашения долга по транспортному налогу более 77 тысяч рублей.

На тем не менее арест имущества, пусть и не столь крупного, как авто, например, мобильного телефона, бытовой техники, предметов роскоши, — мера, которая наиболее эффективна. Бывает, что новый владелец, чьи заботы об оплате налога, а требования о погашении долга предъявляются продавцу. В итоге возмущённые «должники» отказываются платить «по чужим счетам», забывая о том, что они оказались в подобной ситуации только из-за своего легкомыслия.

Доказать, что должником является другой человек, или привлечь к ответу самого неплатильщика довольно сложно, поэтому при продаже автомобиля лучше всего соблюсти все формальности. Чтобы избежать встречи с судебным приставом, не столкнуться с неприятностями при регистрации машины в ГИБДД или прохождении техосмотра, автомобилисту необходимо лишь следить простому совету: не забывать один раз в год оплачивать налог на «железного коня».

А. ГРОМОВ.
Старший судебный пристав
г. Ленинска-Кузнецкого.

В ПОГРАНИЧНЫЕ ИНСТИТУТЫ

Управление ФСБ России по Кемеровской области объявляет набор кандидатов для поступления в пограничные институты ФСБ России в 2009 году.

Для поступления на обучение в институты рассматриваются граждане Российской Федерации, имеющие среднее (полное) общее или среднее профессиональное образование:

- не проходившие военную службу - в возрасте от 16 до 22 лет;

- военнослужащие, проходящие военную службу по призыву, - до достижения возраста 24 лет.

Институты осуществляют подготовку специалистов по специальностям: юриспруденция, психология, радиотехника.

По вопросам приема в пограничные институты обращаться в отдел в г. Ленинске-Кузнецком Управления ФСБ России по Кемеровской области: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Рыбалко, дом 3, телефон 3-04-94.

НА СЛУЖБУ ПО КОНТРАКТУ

Управление ФСБ России по Кемеровской области объявляет набор мужчин для прохождения службы по контракту в Пограничных войсках ФСБ России

Управление ФСБ России по Кемеровской области объявляет набор мужчин для прохождения службы по контракту в Пограничных войсках ФСБ России на должностях рядового, сержантского и прапорщика составов. В качестве кандидатов рассматриваются граждане Российской Федерации в возрасте до 40 лет, имеющие среднее (полное) общее, среднее профессиональное или высшее образование, прошедшие службу в рядах Вооруженных Сил, соответствующие медицинским и профессионально-психологическим требованиям военной службы к конкретным военно-учетным специальностям.

При заключении первого контракта военнослужащим выплачивается единовременное денежное пособие в размере двух окладов, производится выплата на обзаведение имуществом первой необходимости в размере до 12 окладов денежного содержания, а также другие надбавки и доплаты, предусмотренные правовыми актами ФСБ России.

Среднемесячный размер денежного довольствия указанной категории военнослужащих составляет от 12 тысяч рублей. При прохождении службы в отдаленной местности и за особые условия службы выплачиваются дополнительные надбавки, доплаты и вознаграждения, что повышает

По вопросам приема в пограничные институты обращаться в отдел в г. Ленинске-Кузнецком Управления ФСБ России по Кемеровской области: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Рыбалко, дом 3, телефон 3-04-94.

Общаюсь стихотворным языком

Два года при филиале №7 ЦБС имени Н.К.Крупской в поселке Никитинском работает юношеский клуб любителей книги «Эрудит», организованный библиотекарем Любовью Матвеевной Евдокимовой. Подростки собираются два раза в месяц, чтобы обсудить прочитанные книги, познакомиться с новинками литературы, обменяться мнениями. А уж встречи с литераторами становятся особенно запоминающимися событиями.

В мире, пожалуй, нет человека, не соприкоснувшегося с чудесным миром поэзии. Но особенно трогают стихотворения, услышанные из уст самих авторов. Поэтому члены клуба пригласили на очередную встречу поэта Павла Рязанова. В свое время Павел Емельянович руководил творческой группой «Парус», вел литературный кружок в школе № 15. Сейчас, находясь на заслуженном отдыхе, он продолжает писать, издавать свои произведения. Вышли в свет его сборники «Свет звезды», «Эхо любви» и другие. Последняя книга поэта «Гроза»

ет средний размер денежного довольствия военнослужащего по контракту до 20 тысяч рублей и выше.

Военнослужащие, проходящие военную службу по контракту на территории Чеченской Республики, заключают контракт на 2 года, после окончания указанного срока контракт может быть продлен на 1 год по личной просьбе. Выслуга лет составляет 1 месяц за 1,5 месяца военной службы, а во время проведения специальных операций - за 3 месяца. Средняя заработка платы составляет 32000-35000 рублей (солдаты, сержанты), 33000-37000 рублей (прапорщики).

Военнослужащие при заключении первого контракта имеют право на служебные жилье помещения или общежития. При заключении второго контракта они становятся участниками программы обеспечения жильем военнослужащих.

Военнослужащим по контракту предоставляется основной отпуск в количестве 45 суток. Продолжительность основного отпуска увеличивается на количество суток, необходимое для проезда к месту проведения отпуска и обратно. А также предоставляется бесплатный проезд к месту проведения отпуска в любой район Российской Федерации военнослужащему и членам его семьи.

Среднемесячный размер денежного довольствия указанной категории военнослужащих составляет от 12 тысяч рублей. При прохождении службы в отдаленной местности и за особые условия службы выплачиваются дополнительные надбавки, доплаты и вознаграждения, что повышает

для виноградных созвучий» опубликована в минувшем году.

Для членов клуба Павел Емельянович провел мастер-класс. Он рассказал, как раскрыл в себе поэтический дар. Например, первое стихотворение посвятил любимой учительнице начальных классов. С этого началась его литературная деятельность. Рассказал также о своих впечатлениях от посещения дома-музея А.С. Пушкина в Петербурге и могилы С.А. Есенина на Новодевичьем кладбище в Москве.

Юным любителям литературы автор прочел стихи из цикла «Пушкин вечен». Они заворожили присутствующих своей душевностью, простотой и искренностью. Чтение стихов продолжили Любовь Матвеевна и ребята, члены которых порадовали автора.

А. РУЛЬ.

Заведующая библиотечным филиалом № 7.

После жизни стихи остаются

Живу - смеюсь, страдаю, жду...
Участником, свидетелем.
Смотрю на синюю звезду
Единственным владетелем.

Этим замечательным стихотворением Тамары Страховой, сильного и стойкого человека,



жизненный путь которой tragically оборвался в этом году, открывалось посвященное ей мероприятие под названием «Доброта поэтических строк».

В литературную гостиную детской библиотеки были приглашены восемьклассники школы-интерната №6. От творчестве подруги и коллеги по перу, о том, какой она была в жизни, о многообразии её интересов рассказала ребятам член Союза писателей России Галина Золотаина. Учащимся были очень интересны стихи нашей землячки, песни, написанные на ее стихи, которые прозвучали в ходе встречи. Образное видение поэтической мира природы и людей глубоко тронуло сердца слушателей.

С. ШИШМАРЕВА.

Библиотекарь-организатор городской детской библиотеки имени Белинского.

Вопрос-ответ

КУДА ПОЙТИ ПОМЫТЬСЯ?

Такой вопрос задаёт в своём письме в редакцию Н.Р. Антипенко - пенсионер, инвалид II группы, проживающий по улице Садовой, 40. Автор письма сетует на то, что зимой не может натопить собственную баню, которая обветшала. Он проживает один, ремонт бани сделать ему не по силам. Раньше Н.Р. Антипенко в зимнее время ходил в муниципальную баню, что работала рядом с шахтой имени Кирова, сейчас она закрыта.

Мы попросили разъяснить ситуацию Надежду Ивановну Колпакову - начальника отдела потребительского рынка, услуг и защиты прав потребителей

А. БРЯНСКАЯ.

Поздравляю
дорогую
подругу
Галину
Васильевну
ТРОФИМОВУ
с юбилеем!

Что такое счастье, мы не знаем,
Но, встречая новые года,
Понимаем и не понимаем,
Как его хранить, чтоб навсегда?
Только знаем: вовсе

не на блуде
С золотой каймой оно лежит.
Может, счастье - то,
что с нами будет?
А не то, что минуло давно...

Татьяна Болотникова.

ПРОДАЕТСЯ

нежилое помещение,
S=625 кв.м
в г. Ленинске-Кузнецком.
Тел./факс (38456) 3-87-11.

ДОБРЫЕ СТРОКИ

Коллектив школы-интерната спортивного профиля, родители, учащиеся выражают огромную благодарность Камо Хачиковичу Оганисяну, генеральному директору ООО «Дорожно-строительная передвижная механизированная колонна», за оказание спонсорской помощи в благоустройстве пришкольного участка.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

T, °C По состоянию на 14 часов	Среда, 5.11	Четверг, 6.11	Пятница, 7.11
Облачность, осадки			
Давление, мм	738	745	743
T, °C	+1	0	+1
Влажность	81	80	85
Ветер, м/сек.	Ю 4	Ю-3 2	Ю 4

Прогноз погоды

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

УЧРЕДИТЕЛИ:

Администрация г. Ленинска-Кузнецкого и автономное учреждение «Редакция газеты «Городская газета» города Ленинска-Кузнецкого».

Газета основана 1 октября 1930 г.
До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Зам.главного редактора В.В.ПЛИСЕНКО.

Газета перерегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 28 мая 2003 г. Рег. № ПИ 12-1893

Выходит 4 раза в неделю: во вторник, среду, пятницу, субботу.

Газета отпечатана в ОАО «Ленинск-Кузнецкая типография» (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 1.11.2008 г.

Печать офсетная.
Заказ 2432
Цена в розницу - договорная.

Индекс 51915. Тираж 5670